

БАШНЯ СТРАЖИ

И Вестник

Присутствия Христа

Вы
свиде-
тели Мои,
говорит Иегова,
что Я — Бог

Исаия 43:12

«Сторож! Сколько夜里?»

Исаии 21:12

The Watchtower and Herald of Christ's Presence Wartowa
Bashta (Ukrainian Edition) Monthly

VOL. LVII

Апрель

МЕСЯЧНИК

(April)

№ 4

1936

Оглавление

Плавильник (пр. 2 части с посл. п. Б.С).....	51
Пир заговорщиков	56
Краткое содержание	56
Валтасар и его пир	57
Рукописание	60
Служебная конвенция	50

БАШНЯ СТРАЖИ

BASHNIA STRAZHY, Russian Monthly

Ежемесячное издание

WATCH TOWER BIBLE AND TRACT SOCIETY

117 Adams Street Brooklyn, N.Y., U.S.A.

Ответственные лица:

И.Ф. Рутерфорд, Президент В.И.Ван Амбург, Секретарь

«И все сыновья твои будут научены Господом, и великий мир будет у сыновей твоих». — Исаия 54:13.

СВЯЩЕННЫЕ ПИСАНИЯ ЯСНО УЧАТ:

ЧТО ИЕГОВА есть единий истинный Бог, пребывающий от века и до века, Творец неба и земли и податель жизни своим созданиям; что Логос был началом Его творения и деятельным исполнителем Его воли при сотворении всех вещей; что Логос ныне есть Господь Иисус Христос во славе, облеченный во всю власть в небесах и на земле, и главный исполнитель воли и решений Иеговы;

ЧТО БОГ сотворил землю для человека, сотворил совершенного человека для земли и поместил человека на ней; что человек сознательно и намеренно нарушил закон Божий и был приговорен к смерти; что вследствие преступного деяния Адама все люди рождаются грешниками и без права на жизнь;

ЧТО ИИСУС был сделан человеком и что человек Иисус претерпел смерть, чтобы произвести цену искупления и избавления для всего человечества; что Бог воскресил Иисуса в естестве Божеском и превозвывал Его в небе надо всеми созданиями и превыше всякого имени и облек Его всею властью и авторитетом;

ЧТО ОРГАНИЗАЦИЯ ИЕГОВЫ называется Сион и что Христос Иисус есть главное должностное лицо в Сионе и полноправный Царь мира; что помазанные и верные последователи Христа Иисуса суть дети Сиона, члены организации Иеговы и свидетели Его, обязанностью и преимуществом которых есть свидетельствовать о том, что Иегова есть Всеышний, возвещает о преднаречаниях Иеговы по отношению к человечеству, как это выражено в Библии, и нести плоды Царства всем тем, которые желаюут слушать;

ЧТО МИР КОНЧИЛСЯ и что Господь Иисус Христос возвышен Иеговою на царственный престол власти, что Он изгнал сатану из Неба и приступил к установлению Царства Божия на земле;

ЧТО ПОМОЩЬ и благословения для людей могут прийти только лишь при посредстве Царства Иеговы под управлением Христа, которое уже началось; что следующим великим действием Господа будет уничтожение организации сатаны и обоснование правды на земле, и что под действием Царства Его все повинующиеся Ему праведным законам будут восстановлены и будут жить на земле вечно.

СЛУЖЕБНАЯ КОНВЕНЦИЯ

Доводим до сведения Свидетелей Иеговы, что 25 и 26 апреля, состоится служебная конвенция в Монессен Пенсильвания, на которую приглашаются все желающие служить Иегове Богу, братья Русские, а также и братья Польские из Питтсбургской Дивизии. На этой конференции будут обсуждаться особенно важные дела, по отношению передачи лекций по радио. За более подробными сведениями надлежит обращаться по ниже следующему адресу:

ehovah's Witnesses, 904 Grant St., Monessen, Pa.

Адрес Конвенции: Kelly Hall, Donora Ave., between 5 th 6 th St., Monessen, Pa.

ЕЕ МИССИЯ

Этот журнал издается с целью дать людям возможность познать Бога Иегова и предназначение Его, как они выражены в Библии. Журнал этот дает Библейские наставления, назначенные в особенности для помощи свидетелям Иеговы. Журнал дает материал для ведения систематических занятий по исследованию Библии и снабжает своих читателей другой литературой для этих студий. Он печатает подходящие статьи для радио-лекций, равно и дает другие вспомогательные средства для публичного поучения по вопросам Св. Писаний.

Журнал строго придерживается Библии во всем, что он говорит и утверждает. Он совершенно свободен и обособлен от всех партий, сект и других мирских организаций. Журнал всесильно и без всяких ограничений стоит за Царство Бога Иегова под управлением Христа, возлюбленного Царя Божия. Он не догматичен, но приглашает к тщательному и критическому рассмотрению своего содержания в свете Св. Писаний. Он не вдается в споры и пререкания и страницы его не доступны для личных дел и вопросов.

ЦЕНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: в Соединенных Штатах \$1.00; в Канаде и в других странах \$1.50; в Великобритании, Австрии и в Южной Африке 7 ш. Американские денежные переводы должны быть присылаемы чеком Экспресса, почтовым переводом, или же банковским чеком. Канадские, Британские, Южно-Африканские и Австралийские денежные переводы должны отсылаться прямо к отделам тех стран. Переводы же из стран, которые тут не упомянуты, могут быть посылаемы в Бруклинскую контору, только Международным, или Интернациональным денежным переводом.

Иностранные конторы

British.....	34 Craven Terrace, London, W.2, England
Canadian.....	40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada
Australasian....	7 Beresford Road, Strathfield, N.S.W, Australia
South African.....	Boston House, Cape Town, South Africa
Polish.....	Rzgowska ul. 24, Lodz 7, Poland

Во всех случаях просим снестись с Обществом.

(Переводы этого журнала издаются на нескольких языках)

Все искренние исследователи Библии, которые вследствие немощности, бедности или тяжких условий жизни не в состоянии уплатить подписанную цену «Башни Стражи», могут получить этот журнал бесплатно, но при условии письменного обращения к издателям ежегодно один раз и указания причин своей просьбы. Мы рады оказывать таким образом помочь нуждающимся, но письменное обращение с изложением причин просьбы ежегодно один раз необходимо и требуется почтовыми правилами.

К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ: Подтверждение новой подписки или возобновления старой будет посыпаться только по особому требованию. Перемена адреса, по требованию подписчика, может быть сделана на почтовой бандероли в течение одного месяца. Лист для возобновления подписки, с отметкой на нем срока окончания подписки, будет посыпаться журналом за месяц до истечения срока подписки.

Yearly subscription price, \$1.00; Canada and foreign, \$1.50.

Entered as second-class matter Yuli 9, 1924, at the post office at Brooklyn, N.Y., under the Act of March 3, 1879.

ОКОНЧИЛАСЬ ЛИ ВАША ПОДПИСКА

Для пользы подписчиков желаем тут упомянуть, и этим объяснить, что каждая подписка истекает автоматично. Машина которая печатает адреса есть так устроена, что когда подписка кончится, тогда она автоматически выбрасывается с ленты на которой суть адреса подписки. Один месяц перед окончанием подписки, посыпаем уведомление подписчику с журналом, а также карточку для обновления подписки. При окончании подписки в иностранных языках, посыпаем уведомление с журналом два месяца вперед. Сим обращаем Ваше внимание на получаемое Вами уведомление о истекающей подписке, дабы заблаговременно нас уведомить о продолжении подписки.

БАШНЯ СТРАЖИ

И ВЕСТНИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

Vol. LVII

Апрель, 1936

№4

ПЛАВИЛЬНИК

(продолжение с последнего номера Башни Стражи)

«Бог наш, которому мы служим, силен спасти нас от печи, раскаленной огнем, и руки твоей, царь, избавить. Если же и не будет того, то да будет известно тебе, царь, что мы богам твоим служить не будем и золотому истукану, который ты поставил, не поклонимся». — Дан. 3:17, 18.

Часть 2

НАВУХОДОНОСОР, вероятно рассуждал, что Бог этих трех мужей Иудейских быть может в состоянии избавит их из обыкновенного огня, который сжигает обыкновенного человека, но что Бог наверно не будет в состоянии избавить их из печи раскаленной выше всякой меры, каковую царь приказал приготовить. Навуходоносор полагал, что он может сделать невозможным для Бога избавить и спасти этих мужей. Царь Навуходоносор твердо решил доказать, что он выше и сильнее Бога Иеговы, и таким образом опозорить имя Иеговы и сокрушить веру всех находящихся в Вавилоне Иудеев и Бога их на все времена. Нет никакого сомнения, что такие мысли внушены были Навуходоносору сатаной, ибо сатана невидимым образом руководил всеми событиями. Иегова дозволил, чтобы сатана дошел и в этом до крайних пределов зла. Ни одно создание не в состоянии сделать испытание настолько тяжелым, чтобы Иегова не в состоянии был свести на нет все их усилия. Так это произошло, когда Илия произвел испытание огнем перед Ахавом, и когда пророк сделал это испытание насколько возможно тяжелым, пролив двенадцать бочек воды над жертвой и алтарем, насытив все кругом алтаря водою, прежде чем с неба снизошел огонь. (3 Цар. 18:30-35). Такого рода тягчайшее испытание усиливает веру созданий и приносит больше чести Иегове, проявляющему всевышнюю силу и власть свою. (1 Петра 1:7). Все это показывает, что то испытание, которое прийдет на остатка верных незадолго до конца, будет наиболее соровым, чем когда-либо прошлого времени. Но да будут все посвященные Богу уверены, что Иегова через Христа приготовит всю необходимую защиту и утешение для своих людей. Иегова никогда не может потерпеть неудачу, и Он даст победу своим верным через Иисуса Христа, Господа нашего. — 1 Кор. 15:57.

¹⁴ Применяя дьявольские приемы, употреблявшиеся во все века, царь велел крепко связать этих верных мужей иудейских, чтобы сделать невозможным их сопротивление, когда они будут подведены к устью печи. «И самым сильным мужам из войска своего приказал связать Седраха, Мисаха и Авдена и бросить их в печь, раскаленную огнем». — Дан. 3:20.

¹⁵ У нас нет никаких данных, чтобы судить о том, что именно предназначено этим связыванием, но судя по происшествиям прошлого и делая из него выводы для будущего, мы можем в виде догадки сказать, что связывание это показывает в образе прекращение дела свидетельствования насильственными мерами при посредстве вооруженных приверженцев врага, а именно незадолго до начала Армагеддона. Это будет нечто различное от того, чего они достигли в 1918 году, ибо в то время «два свидетеля Господа были «убиты», а дело оправдания в то время не было закончено, во время же решительного и последнего испытания остатка верных дело свидетельствования их и осведомления и предостережения людей будет закончено. Иегова руководит делом своим и Он распоряжается силами врага с таким расчетом, что они должны будут совместно с Его организацией занять те позиции, на которых они должны будут сразиться, причем очень вероятно, что враг насильственными мерами прекратит дело свидетельствования и на время лишит свидетелей Иеговы возможности продолжать дело свидетельствования. (Иоил. 3:2, 12; Зах. 14:2). Так как в то время все силы уже будут на своих позициях, то немедленно начнется нападение. Это вероятно будет заключительным актом открытых выступлений врага против свидетелей Иеговы. Так как сатана к тому времени успеет закончить свои приготовления, то он, зная, что он неизбежно должен принять участие в битве, совершил провокационный акт, и это побудит главного Военачальника Иеговы, Христа, двинуться в последний и решительный бой. Народу Бога Иеговы теперь дано знать, что Гог руководит силами сатаны и что он вторгнется в «святую землю», то есть нападет на народ помазанных Божьих с целью истребления остатка верных. «И поднимешься на народ мой, на Израиля, как туча, чтобы покрыть землю: это будет в последние дни, и Я приведу тебя на землю мою, чтобы народы узнали меня, когда Я над тобою, Гог, явлю святость мою пред глазами их». — Иезек. 38:16.

¹⁶ Понятно, что одеяние этих трех верных мужей Иудейских, которые связаны были, чтобы ввергнуть их в

чрезмерно-раскаленную печь, были сделаны из горючих веществ и таким образом должны были увеличить ярость пламени. По этой причине с них не сняли одежду, когда их связывали. «Тогда мужи сии связаны были в исподнем и верхнем платье своем, в головных повязках и в прочих одеждах своих, и брошены в печь, раскаленную огнем». (Дан. 3:21). Связывание этих трех мужей послужило еще дальнейшим поводом для Иеговы, чтобы полностью проявить великую власть свою и силу защиты своей. В наши дни правители во всех странах так называемого «христианизма» имеют зоркое наблюдение за свидетелями Иеговы и они твердо решили принять все меры для прекращения дела этих верных свидетелей. Иегова дозволит сатане и его агентам дойти до крайних пределов чтобы они явно обнаружили свои намерения, прекратить дело свидетелей Иеговы и истребить их, чтобы таким путем поносить и опозорить имя Иеговы. Когда все эти народы под предводительством главного князя или начальника дьявола, Гога окажутся удачными в своих попытках прекращения дела свидетельствования, то нет сомнения, что Гог, издаваясь, будет говорить: «Ну, где же теперь «высшие власти» и на чьей они стороне?» и тогда принадлежащие к классу «человека греха» будут покачивать головами и скажут: «Мы говорили вам, что с вами так будет. Мы знаем этих свидетелей Иеговы, и мы видели, что они сами себе наделяют беды». И тогда класс «человека греха», чтобы спасти свою шкуру, без сомнения скажет представителям врага: «Посмотрите на нас: мы почтаем высшие власти мира». Это будет момент наивысочайшего напряжения, ибо битва будет готова разразиться немедленно, остаток же верных будет ведать, какой получится результат битвы, и таким образом Господь увеличит силу их и утешит их.

¹⁷ Толпы на земле будут ожидать быструю расправу со свидетелями Иеговы и со всеми теми, которые стали на сторону Иеговы, но очень скоро другого рода смех исказит лицо Гога и тогда лица пестрого сброва сатаны на земле почернеют. Господь Иисус Христос, победоносный Военачальник Иеговы, поразит врага в прах. «И как повеление царя было строго, и печь раскалена была чрезвычайно, то пламя огня убило тех, которые бросали Седраха, Мисаха и Авденаго». (Дан. 3:22). Армагеддон не будет простой игрушкой, или обыкновенно быстрым кратковременным сражением, но это будет ожесточенное сражение, какое когда-либо происходило. Настолько ужасен и страшен будет этот бой, что многие спросят: «Как может оставаться живою хотя бы одна плоть?» (Матф. 24:21;22). Связавшие этих трех мужей Иудейских и приведшие их к устью раскаленной печи, чтобы бросить их в пламя, были сами пожраны пламенем в своих усилиях истребить этих верных Иудеев. Этим ясно предвещено в образе истребление сил сатаны во время Армагеддона. Действие чрезмерно раскаленной печи было настолько страшно, что им убиты были мужи, приблизившиеся к устью печи, и не может быть никакого сомнения, что это произошло под воздействием Иеговы и этим показано было страшное обратное воздействие Иеговы на могучих

и почитающих мужей царя. Это согласуется вполне с постановлением Иеговы против сатаны и воинства его под предводительством Гога, как это выражено в словах его: «И Я извлеку из среды тебя огонь, который пожрет тебя; и Я превращу тебя в пепел на земле пред глазами всех, видящих тебя». Иезек. 28:18.

¹⁸ Заметьте великую власть и силу защищающей руки Иеговы, которая ярко проявилась при этом случае, когда эти три верные мужи были брошены в раскаленную печь. Огонь пожрал тех, слуг царских, которые бросили трех мужей Иудейских в пламя, но эти три верные мужи Божии прошли невредимыми сквозь пламя и огонь не сделал им никакого вреда. Они упали в раскаленную огненную печь связанные». (23 стих). Надо думать, что толпа, стоявшая тут и предводительствуемая халдеями, восклицала: «Это конец их!» Но эти люди ничего не знали.

¹⁹ Царь Навуходоносор сидел поблизости на своем царском престоле, чтобы видеть, каков будет конец тех трех мужей Иудейских, которые осмелились непокориться приказанием его. Таким же образом и дьявол будет сидеть во время Армагеддона и наблюдать за действиями своих сил, предводительствуемых его главным военачальником Гогом, и будет ожидать лицезреть полное истребление тех, которые находятся на стороне Иеговы. Но как Навуходоносор был сильно разочарован, когда ему не удалось видеть истребление тех трех верных иудейских мужей, так и сатана будет чрезвычайно расдосадован и разочарован во время Армагеддона: «Навуходоносор царь изумился и поспешно встал и сказал вельможам своим: «не троих ли мужей бросили мы в огонь связанными?» Они в ответ сказали царю: «истинно так, царь!» (Дан. 3:24). Этим подтверждаются указания других текстов св. Писания, которые показывают, что сатана останется жив до самого конца Армагеддона, чтобы видеть своими глазами полный разгром и уничтожение своих сил, прежде чем он сам будет связан и ввержен в бездну. (Откр. 19:20; 20:1,2). Как Навуходоносор при этом случае обратился с вопросом к своим начальникам, так сатана здесь показан обращающимся к Гогу и к другим князьям и военачальникам его, которые быть может будут еще живы тогда, и вопрошающим их касательно свидетелей Иеговы, при истреблении которых он надеялся присутствовать: «Не троих ли мужей мы бросили связанными в огонь?» Навуходоносор увидел, что брошенные в пламя мужи невредимы среди пламени сильно раскаленной печи. На это он сказал: «вот я вижу четырех мужей несвязанных, ходящих среди огня, и нет им вреда; и вид четвертого подобен сыну Божию». (Дан. 3:25). Тот факт, что эти три верные мужи Иудейские не были сожжены огнем, не означает, что свидетели Иеговы не потерпят телесные повреждения от рук прислужников сатаны, но это означает, что дело Господне не будет повреждено сатаною, и что тесное единение и согласие верных свидетелей Иеговы не уменьшится от яростных нападений сатаны. Этим обозначается полная неудача сатаны в намерениях его истребить свидетелей Иеговы.

²⁰ Навуходоносор увидел в огне печи четырех мужей, тогда как брошены были в пламя лишь трое, и он сказал

относительно четвертого мужа: «Вид четвертого подобен сыну Божию». Ротергам передает в своем переводе эти слова следующим образом: «имеет вид сына богов». Иегова есть единственный, имеющий сынов, и дающий жизнь и тело творениям. Господь Иисус находился там в огненной печи вместе с тремя верными мужами Иудейскими, давая им защиту свою. Этим показано, что Христос Иисус, великий военачальник Иеговы будет руководить боем Армагеддона и победит врага, причем все находящиеся с Ним в конце концов будут победителями. «Они будут вести брань с Агнцем и Агнец победит их; ибо Он есть Господь господствующих и Царь царей, и те, которые с Ним, суть званные и избранные и верные». — Откр. 17:14.

²¹ Другие тексты св. Писания содержат драгоценные обетования для свидетелей Иеговы в подтверждение этой мысли. Иегова через пророка своего Исаию сказал: «Ибо Я Господь, Бог твой, Святый Израилев, Спаситель твой... Вы — свидетели мои, говорит Господь (Иегова), что Я Бог». (Ис. 43:3,12). Во время битвы этой станет ясно видно, что не люди ведут бой, а Сын Бога иеговы, Христос Иисус, великий Воин, руководит боем, и что это совершается для оправдания имени Иеговы. «И явится над ними Господь, и, как молния вылетит стрела Его, и возгрешит Господь Бог трубою и шествовать будет в бурях полуденных... и спасет их Господь в тот день, как овец, народ свой». (Зах. 9:14-16). «Воззовет ко мне, и услышу его, буду с ним Я в скорби, избавлю его, и прославлю его». (Пс. 90:15) Когда в середине битвы по повелению Господа истребится один отряд врага за другим, тогда верные последователи Христа Иисуса будут воспевать Богу Иегове и Его великому Военачальнику песни славословия, как и Израильтяне воспевали песни хвалы, когда Он избавил их в древние времена. (2 Пар. 20:22-24). Эти истины, ставшие теперь доступными пониманию по милости Божией, дают великое утешение и надежду остатку верных, и за это верные Господа в высшей степени признательны и благодарны Всевышнему.

²² В этом месте пророческой картины сцена меняется. Навуходоносор, который изображал царственную власть, и который до сего места изображал сатану, теперь больше уже не изображает сатану. Царственная власть во время Армагеддона совершенно отнимается у сатаны и Христос Иисус станет неограниченным Правителем. «Тогда подошел Навуходоносор к устью печи, раскаленной огнем, и сказал: «Седрах, Мисах и Авденаго, рабы Бога всевышнего! Выйдите и подойдите! Тогда Седрах, Мисах и Авденаго вышли из среды огня». (Дан. 3:26). В этом месте Навуходоносор показывает в образе нового верховного правителя мира, в руках которого находится вся власть. В виду того, что Навуходоносор назначен для исполнения пророческой картины, то в этом, без сомнения, кроется причина тому, что он не был уничтожен у устья печи, когда сильные мужи его пали перед раскаленной печью и были уничтожены пламенем. В этом месте пророческой картины показано, что Армагеддон кончился и огонь битвы прекратился, а Христос Иисус, великий и Справе-

дливый Правитель, принял в свое ведение управление мира, доставляя людям справедливость. Навуходоносор не позвал из печи Того, которого видел четвертым, и который описан по виду своему «подобен сыну Божию», а именно по той очевидной причине, что тот четвертый муж был Христос Иисус, и в этом месте пророческой картины Навуходоносор был образом Его самого, то есть Христа Иисуса. Христос Царь в этом месте пророческой картины уже успел доказать полное единение своих верных служителей с Богом и что Господь есть Всевышний, ибо это Он делает во время Армагеддона. Когда Навуходоносор обратился к трем мужам в огненной печи и позвал их, то этим показано в образе, как Христос Иисус призывает верных своих к делу служения. Выход Седраха, Мисаха и Авденаго из пламенной печи показывает в образе тех из числа остатка верных, которые пережили ужасы Армагеддона и которые после того совершают некое служение на земле. Во время битвы Армагеддона все собрище сатаны будет совершенно поражено и посыпано, но остаток верных Иеговы будет спасен и возрадуется великой радостью, как это подтверждается также пророчеством Исаии 45:16,17.

²³ При другом случае Иегова велел создать подобную картину. Израильтяне под предводительством Моисея были в безопасности проведены через Чермное море. Это, конечно, было великим милостыней Бога. Когда Израильтяне достигли противоположного берега и увидели войска могущественного фараона спускающимися и погибающими в волнах моря, то они начали петь радостную песнь славословия имени Иеговы. Подобным же образом и остаток верных будет воспевать песни славословия Иегове, когда они будут лицезреть истребление сил врага. «Пою Господу, ибо Он высоко превознесся; коня и всадника ввергнул в море. Господь крепость моя и слава моя, Он был мне спасением. Он Бог мой, и прославлю Его; Бог отца моего, и превознесу Его. Господь муж браны, Иегова имя Ему. Господь (Иегова) будет царствовать во веки и в вечность». — Исхода 15:1-3,18.

²⁴ Другим примером сохранения, дарованного Богом, есть Иеремия, переживший разрушение Иерусалима, и который был освобожден из плена и возвращен на свободу, и который после того был ревностен в дальнейшем служении своем во славу имени Иеговы. — Иерем. 40:1-6.

²⁵ Конец Армагеддона поистине будет временем великого ликования в небесах, ибо тогда победа Христа Иисуса над сатаной будет полною и имени Иеговы дано будет надлежащее место в уме всякого живого создания. Все пережившие Армагеддон будут взирать с благоговением и преклонением на Бога Иегову и Его великого Царя, совершенно таким образом, как стоявшие вместе с Навуходоносором глядели с изумлением на трех Иудейских мужей, вышедших невредимыми из раскаленной печи. «И собравшись сатрапы, наместники, военачальники и советники царя усмотрели, что над телами сих мужей огонь не имел силы, и волоса на голове не опалены, и одежды их не изменились, даже запаха огня не было от

них». (Дан. 3:27). Сатрапы, наместники и советники царя, здесь упомянутые, показывают в образе членов небесного царственного двора Христа Иисуса. Они видят, что золотой истукан, изображающий организацию сатаны, погиб на веки и что сатана и его организация исчезли навсегда. В небесах настало великое ликование, когда сатана был изгнан из неба, поэтому гораздо большее ликование настанет, когда сатана и его организация будут тщательно изгнаны на веки. (Откр. 12:12). Три верных мужа Иудейских, над телами которых огонь не имел силы, представляли в образе тех, которые будут радоваться и ликовать. Ни один волос на головах их не был опален. Почему? Потому, что Господь дал обещание своим верным, что «все волосы на головах их сочтены». Во дни огненных испытаний свидетели Иеговы в верности исполняют дело служения и они радуются в служении этом, восхваляя Иегову за дарованное им преимущество служения. В конце же Армагеддона Христос Иисус призовет всех этих верных и признает их пред Отцем своим, как Он обещал уже давно тому назад: «У вас же и волосы на голове все сочтены. Не бойтесь же; вы лучше многих малых птиц. Итак всякого, кто исповедует меня перед людьми, того исповедаю и Я перед Отцем моим небесным». (Матф. 10:30-32). Сатана разжигал огонь и раскалил печь и выслал своего главного начальника Гога, чтобы собрать все силы свои. Он накоплял горючие вещества и бросал их в огонь с целью, «чтобы истребить верных дабы они не были более народом». Но сатане придется видеть позорный конец свой, свидетели же Иеговы, облеченные в свои незапятнанные одежды, и не тронуты огнем, будут вовеки возглашать честь и славу Всевышнему. — Пс. 82:5-19.

²⁶ После Армагеддона настанет время, когда всякое колено должно будет преклониться перед Иисусом и исповедать, что Он есть Господь и Правитель мира, и все совместно будут возносить славу Иегове. Это показано последовавшими после того событиями, а именно: «Тогда Навуходоносор сказал: «Благословен Бог Седраха, Мисаха и Авденааго, который послал ангела своего (Христа Иисуса) и избавил рабов своих, которые надеялись на Него и не послушались царского повеления, и предали тела свои огню, чтобы не служить и не поклоняться иному богу, кроме Бога своего!» — Дан. 3:28.

²⁷ В этом месте пророчества Навуходоносор продолжает показывать в образе царственную власть, находящуюся в руках и применяемую Христом Иисусом, который будет благословлять и превозносить имя Бога Иеговы за великие деяния Его по освобождению земной части Его организации и за полное истребление главного врага и его организации. Остаток верных на земле и принадлежащие к классу Ионадава будут те люди Божии, которые переживут Армагеддон, и они будут благословлять и превозносить имя Иеговы, вознося благодарения за свое избавление, совершившись таким образом, как Израильтяне воспели песнь благодарения за избавление свое под предводительством Моисея из глубин Черного моря, как было указано выше. Эти великие истины теперь

открываются Господом Его верным в храме, чтобы они этим получили утешение и надежду. Стоящие на стороне Иеговы ныне понимают лучше, чем когда-либо прежде, что их борьба не против творений человеческих, но что борьба их против невидимого полчища злых духов под предводительством сатаны. Поэтому верные следуют повелениям Господним, данным им в слове Его, и тем самым они облекаются во всеоружие Божие. Поступая так, они показывают веру свою в Бога и в милостивые провидения Еgo для них. — Ефес. 6:10-18.

²⁸ Освобождение и избавление их не последует вследствие их собственных усилий, но произойдет вследствие любящего благоволения Божия к ним: «Ангел Господний ополчается вокруг боящихся Его и избавляет их» (Пс. 33:7). Когда Армагеддон закончится, тогда эти верные оценят надлежащим образом провидения Иеговы для них в гораздо большей мере, чем они способны делать это теперь. Они признают тогда полностью милостивые провидения Иеговы для них и будут продолжать воспевать Ему славословия и песни ликования.

²⁹ Три верные мужи Иудейские полагались всецело на Бога и, по словам выше приведенного текста «не послушались царского повеления». В английском переводе Библии эти слова гласят: «которые переменили слово царя». Ротергам передает эти слова следующим образом: «когда они нарушили слово царя», а Леезер переводит: «и преступили слово царское». Это относится к Навуходоносору еще в то время, когда он представлял в образе дьявола и когда эти три верные мужи «переменили» или «нарушили» слово его, ибо иначе они не были бы ввержены в раскаленную печь. Таким же образом и сегодня остаток верных «переменяет» или «нарушает» слово сатаны и его земных представителей, провозглашая смело, что сатана и его земные правители, представители его в настоящее время, не суть «высшие власти», но что Бог Иегова и Христос Иисус являются «высшими властями», и что они, свидетели Иеговы, будут безбоязненно возвещать истину и будут повиноваться слову Иеговы и Христа Иисуса, а не людей. Своим смелым и безбоязенным выступлением эти свидетели становятся всецело на сторону Бога и они «переменяют слово царя» в том смысле, что они придают ему другое значение в отношении власти его и применения слова его. Они этого не делают в целях себялюбивого приобретения, но поступают так, побуждаемые любовью своею к Богу, и таким образом остаток верных ныне «предает свои тела» Богу Иегове, так же, как те три верные мужи Иудейские предали тела свои для ввержения в пламя, чтобы им не пришлось отрицать Иеговы. Верные теперь предают свои тела с той целью, чтобы не служить ни одной другой власти, как только Иегове. Но чтобы это приношение их могло быть приемлемым, они должны быть побуждаемы только любовью к Богу, то есть самоотверженной преданностью Богу Иегове: «И если я раздам все имение свое и отда тело мое на сожжение, а любви не имею, — нет мне в том никакой пользы». — 1 Коринф. 13:3.

³⁰ Вопрос был о том, останутся ли эти три мужа Иудейские в единении и согласии с Богом, и это привело

их к огненной печи. Тот же самый вопрос о единстве и согласии с Богом послужит побуждением, которое должно повести к битве Армагеддона и к гонениям верных незадолго до начала великой битвы. Если бы не этот вопрос, то Иегова мог бы проявить свою силу и власть уже в Едеме, и истребить сатану уже тогда. Иегова ожидает наступление времени Армагеддона, чтобы предать казни сатану и его полчища повстанцев, и это выживание происходит с целью, чтобы свидетелям Иеговы дана была возможность возвестить по всей земле об имени Иеговы, чем дается им возможность доказать полное единение и согласие с Богом и вместе с тем доказать, что сатана лжец, после чего Иегова проявит высочайшую власть свою и истребит организацию сатаны. В единении и согласии этих верных замешано слово Иеговы и имя Его, и тем, которые в истинности любят Его, Он дает случай и возможность доказать Ему единение свое с Ним и любовь свою к Нему. В благоволении своем к детям своим, которые ныне на земле, Иегова уже давно тому назад показал великое значение и необходимость оставаться в единении и согласии с Ним, и Он это показал при посредстве трех верных Иудеян, которые были ввержены в огонь, причем по воле Его повествование об этом сохранилось до сего времени, чтобы этим оказана была помощь и дано было бы утешение остатку верных Его. Ныне, когда остаток верных читает про многие дивные дела, о которых повествуется в св. Писании, они поистине могут сказать: «Обо всех этих делах написано уже в древние времена и обо всем этом сообщается нам в теперешние последние дни, чтобы мы могли, следя по пути, намеченному для нас Богом, иметь терпение и получить утешение, и чтобы мы могли иметь непоколебимую надежду на полную победу через Господа нашего Христа Иисуса». (Рим. 15:4). Когда остаток верных теперь читает эти драгоценные истины из великой сокровищницы Иеговы, они радуются и исполненные благодарности восклицают: «Поистине, Бог наш питает нас присосабленною пищею, и Он накрыл для нас пиршественный стол, хотя мы и окружены врагами». Пусть же остаток верных радуется теперь и пусть он с полным доверием и терпеливо подвигается вперед к Армагеддону. Иегова добьется полной победы для себя при посредстве сильной десницы своей, Христа Иисуса.

³¹ Затем Навуходонор издал приказ: «и от меня дается повеление, чтобы из всякого народа, племени и языка кто произнесет хулу на Бога Седраха, Мисаха и Авденаго, был изрублен в куски и дом его обращен в развалины, ибо нет иного Бога, который мог бы так спасать». (Дан. 3:29). Этот приказ был издан против всех возстающих против Бога, и этим предвещено в образе повеление Христа против тех, которые станут врагами Иеговы после Армагеддона. В то время будет делом в высшей степени серьезным, говорить против Бога Иеговы. Христос Иисус, великий Царь, освящает имя Иеговы и издает этот царственный указ свой именно в этих целях, как Он учил своих учеников молиться: «Да святится имя Твое». Во время царствования Христа Иисуса все желающие жить должны будут в

верности служить Богу Иегове, а если кто откажется это делать, тот будет истреблен. (Ис. 65:20; Пс. 144:20). Постановление царя гласило: «изрублен будет в куски и дом его обращен в развалины (в англ. переводе сказано: «в кучу отбросов»). «В конце тысячелетнего царствования Христа сатана, Гог и обманыватели и последовавшие за сатаной будут возвращены и будут собраны, и они будут говорить против Бога Иеговы и Царства Его, и тогда они будут «разрублены в куски», то есть преданы смерти не безболезненно и будут преданы второй смерти. (Откр. 20:7-10). Это показано также в образе действиями Ииля, который превратил капище Баала в «место нечистот», то есть в место гнили и разложения. (4 Цар. 10:27). «Имя нечестивого омерзает». (Прит. Сол. 10:7). Место, где некогда пребывали нечестивые, даже память о том, станет мерзостью, имя же Иеговы пребудет навеки чистым и святым и никогда уже не будет поносимо. «И будут выходить, и увидят трупы людей, отступивших от меня: ибо червь их не умрет, и огонь их не угаснет; и будут они мерзостью для всякой плоти». — Ис. 66:24.

³² В указе царя было сказано: «Ибо нет иного Бога, который мог бы так спасать». Неограниченная власть и сила Иеговы, которая проявится во время Армагеддона, докажет, что Он Всевышний и что нет ничего, что могло бы воспротивиться Ему. Теперь становится понятным и видным, что великое решительное испытание должно настать незадолго до Армагеддона и в связи с этим испытанием верным дана полная уверенность, что власть всевышнего Бога проявится на пользу и на благо их. (Втор. 33:27). Иегова теперь дает своим людям полную уверенность в том, что единственное место безопасности находится в Его организации. В нее Он ввел своих помазанных, а теперь им дается возможность, в испытаниях доказать свою преданность Богу и верность Ему, причем Господь в своем любящем благоволении дает своим помазанным наперед сведения о том, что защита и избавление им обеспечены, чтобы они могли оставаться твердыми и непоколебимыми на Его стороне во время огненных испытаний. Эти сведения приносят остатку верных большое утешение и успокоение и дают им возможность терпеливо и неустанно идти вперед по тому пути, который теперь назначен для них. Класс Ионадава, который тоже стал на сторону Иеговы, очень вероятно будет таким же образом подвергнут испытаниям в решительном виде, но и они найдут защиту и безопасность, если они останутся верными Богу и Его организации.

³³ Три верных Иудеяне, имена которых на еврейском языке гласили Анания, Мисаил и Азария, и имена которых переименованы были на Вавилонские имена Седрах, Мисах и Авденаго, были брошены в огненную печь, и нет сомнения, что Иегова воспользовался ими для предзаключения в образе тех из числа остатка верных, которые останутся в единении и согласии с Богом в день огненного и решительного испытания, которое настанет незадолго до Армагеддона. Пророческая картина, созданная при этом случае по воле Иеговы, показывает непрестанное

благоволение Его к тем, которые остаются верными Ему: «тогда царь возвысил Седраха, Мисаха и Авденааго в области Вавилонской». (Дан. 3:30). Это возвышение трех верных Иудеев указывает на дальнейшие преимущества в служении, которые Господь Бог даст остатку верных на земле немедленно после Армагеддона. Это служение, конечно, будет лишь временным, но имеются разумные основания полагать, что Бог провидел некоторое служение для остатка верных своих на земле в начале великого дела восстановления в тесном единении с теми верными мужами древних времен, которые станут видимыми правителями земли. Велико будет преимущество тех, которым дано будет лично встретить новых правителей земли и иметь личное общение с ними и участвовать с ними в великом деле служения. Поистине это будет счастливое время!

³⁴ Что возвышение тех трех верных мужей Иудейских предзнаменовало возможность дальнейшего служения на земле для остатка верных после Армагеддона, то это подтверждается и тем, что произошло с Мардохеем, который возвышен был в положение необычайной чести во владениях царя того времени. «Мардохей Иудеянин был вторым по царе Артаксерксе и великим у Иудеев и любимым у множества братьев своих, ибо он искал добра народу своему и говорил во благо всего племени своего». (Есф. 10:3). Надо полагать, что Мардохей и те три верные мужи Иудейские, совместно с Даниилом, будут в числе

тех, которые будут воскрешены и встретят остаток верных немедленно после Армагеддона на земле и которые примут участие в деле принесения людям мира и направления их по пути мира и благосостояния, причем все они совместно будут, конечно, действовать под руководством Христа Иисуса, великого Царя. Все это совершиится в честь и во славу великого Бога Иеговы. Храмовое дело на земле после Армагеддона для остатка верных закончится превращением их из естества человеческого в существа духовные и перенесением их во владения Всевышнего, где им предоставляется несравненно более обширные возможности служения Ему. Апостолу Павлу, очевидно, дано было видение обо всем этом, когда он, руководимый святым духом, писал своим братьям во Христе следующее: «Ибо кратковременное легкое страдание наше производит в безмерном преизбытке вечную славу, когда мы смотрим не на видимое, а невидимое вечно». — 2 Кор. 4:17,18.

³⁵ Имея в виду великое и решительное испытание, которое должно прийти над теми, которые останутся верными до конца, апостол Павел, движимый святым духом, написал: «Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни ангелы, ни начала, ни силы, ни настоящее, ни будущее, ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем». (Римл. 8:38,39). Эти верные примут участие в оправдании святого имени Иеговы.

ПИР ЗАГОВОРЩИКОВ

(перевод с англ. «Башни стражи» с 1 ноября, 1934 г.)

«Ибо они едят хлеб беззакония и пьют вино хищения». — Прит. Сол. 4:17.

Часть 1

ИЕГОВА дал предупреждение остатку верных о том, что «семя змея» составит заговор и приведет его в исполнение до крайних пределов своих сил и способностей, и что целью этого заговора будет истребление помазанных Иеговы. Свидетелям Иеговы, ныне находящимся на земле, дано свидетельство Иисуса Христа, и так как они стараются исполнить данное им поручение, то дьявол и все потомство его ненавидит их. (Откр. 12:17; Пс. 82:3-6). Находящиеся в этом заговоре стараются истребить помазанных Иеговы, чтобы они не были народом. Злое собрище этих заговорщиков состоит из Гога и его полчища злых духовных созданий, присоединившихся к сатане в воззвании его в Едеме, и которые продолжают вести борьбу против помазанных. К числу их на земле принадлежат религиозные, политические и коммерческие власти, действующие при исполнении своих отдельных задач под управлением сатаны-дьявола. Вследствие этого все эти заговорщики являются «семенем змея». Сатана проникнут гордостью, высокомерием и суровой надменностью. Все потомство его предрасположено подобным же образом. По Божественному правилу погибели предшествует гордость и падению надменность. (Прит.

Сол. 16:18). В соответствии с этим Божественным правилом Валтасар, царь Вавилонский, устроил большой пир, во время которого он и его гости сильно опьянели. Пир этот послужил поводом к безмерному хвастовству, величанию, разнудданному веселью и пьянству. Ставшее поговоркою падения царя Вавилонского наступило вскоре после этого.

Краткое содержание

² Пусть остаток верных, ныне находящиеся на земле, найдет утешение в следующем факте: что Божественное повествование о пире Валтасара было написано и сохранено до наших дней для получения их, и так как исполнение этой пророческой картины теперь началось, то понимание значения этой картины служит укреплением надежды их на торжество победы Христа Иисуса, предводителя воинства Иеговы против врага. В этой пророческой картине Валтасар представляет в образе земное потомство дьявола, то есть видимую часть «семени змея», причем он сам и союзники его находятся в заговоре под руководством Гога. «Вельможи» в этой картине являются образом тех, которые принимают участие в Лиге Народов и подобных объединениях. Золотые сосуды,

которые употреблялись на этом пиршестве, и из которых пили вино, представляют в образе остаток верных, свидетелей Иеговы, которые всецело преданы Ему и которых сорище сатаны ищет обсчастить и затем уничтожить. Пальцы руки, которые писали на стене, являются образом Христа Иисуса, которому Иегова доверил свидетельство, которое должно быть возвещено до падения организации сатаны. Царь Дарий, вторгнувшись в Вавилон, показывает в образе Христа Иисуса, победоносного Воина, который сметет долой из существования организацию сатаны. Исполнение этой пророческой картины начинается незадолго до начала Армагеддона и находит свое завершение во время Армагеддона. Исполнение теперь началось, а потому является волею Бога Иеговы в том, чтобы Его помазанный остаток получил понимание об этом пророчестве.

Валтасар и его пир

³ Валтасар был сын (или внук) Навуходоносора, царя Вавилонского. (Дан. 5:2,18). Организация сатаны обозначается наименованием «Вавилон», а потому Навуходоносор, царь Вавилонский, изображал в образе самого сатану, тогда как Валтасар, будучи сыном его, был образом земного семени сатаны в особенности же правителей «христианства», которые составляются из религиозных, политических и коммерческих деятелей, причем последние являются «вождями стада» этого «христианства». Имя «Валтасар» означает «князь Бэла» или «кому благоволит Бэл», а следовательно этим показан в образе «христианизм», который ныне опьянел от вина Вавилонского и которым предводительствует Гог, невидимый начальник войск сатаны, которому поручено вести армию сатаны к Армагеддону. «Бэл» был главный бог Вавилона, а потому является олицетворением самого сатаны. «И посещу (накажу) (Бэла) в Вавилоне, и исторгну из уст его проглоченное им, и народы не будут более стекаться к нему, и даже стены Вавилонские падут». (Иерем. 51:44). В первый год царствования Валтасара Даниил имел сновидение и в этом сновидении ему показаны были четыре звери, которые изображали правящих земных правителей сатаны. (Даниила. 7:1-3). На третьем году царствования Валтасара Даниил имел видение об осквернении святилища Бога Иеговы и о последовавшем затем очищении и прославлении святилища. (См. Дан. 8 главу).

⁴ Время исполнения пророчества о пиршестве Валтасара, повидимому, наступает незадолго до Армагеддона. Повествование об этом пиршестве, изложенное в пятой главе пророчества Даниила, начинается следующим образом: «Валтасар царь сделал большое пиршество для тысячи вельмож своих и пред глазами тысячи пил вино». (Дан. 5:1). Это пиршество устроено было во дворце царя, и в ту же ночь Вавилон был ниспровергнут и пал под нажимом вторгшихся Мидян и Персов. Это служит указанием, что пророческая картина имеет свое исполнение после того, как Христос начал царствовать, когда Он был послан Иеговою для изгнания врага и незадолго до начала битвы великого дня Бога Вседержителя. Этим в

окончательном виде устанавливается время исполнения этой пророческой картины после 1914 года и незадолго до начала Армагеддона. Таким образом факты действительности и св. Писания показывают, что пророчество это ныне находится в состоянии исполнения.

⁵ Халдейское слово, с которого переведено слово «пир», гласит «лемех» и слово это означает «трапезовать совместно». Пиры устраиваются для удовольствия, и вино веселит жизнь; а за все отвечает серебро». (Еккл. 10:19). Жадность к деньгам и властолюбие собрали участников этого пира для разнуданного веселья и пьяного разгула. Жадность к деньгам, которая есть корень всего зла, собирает совместно все нации, имеющие наклонность к поношению имени Иеговы и к насильственным действиям против тех, которые служат Богу, и все это ныне наблюдается среди народов «христианства». Во время пиршества Валтасара происходила война между халдеями с одной стороны и мидянами и персами с другой стороны, и нет сомнения, что пир был устроен Валтасаром с тою целью, чтобы на время забыть происходящее за стенами дворца на укреплениях и для совместного совещания и измышления новых злодеяний. (Притчи Сол. 4:17). Поедание хлеба (лемех) в этом случае служит знаменательным символом общего хлеба заговора против «хранимых» Иеговою. (Пс. 82:4). «неужели не вразумятся все делающие беззаконие, съедающие народ мой, как едят хлеб, и не призывающие Господа?» (Пс. 13:4). Халдеи трапезовали за стенами города, а следовательно тайно или скрыто и эта скрытость была приятна им. (Прит. Сол. 9:17). Еврейское слово, переведенное здесь словом «пир», означает «поедать» или «употреблять в пищу», а в переносном значении означает «воевать» с целью истребления.

⁶ В наши дни «христианизм» объят страхом и трепетом при виде приближающейся битвы Армагеддона. Они знают, что грядет нечто страшное, но не имея познания слова Божия, они в точности не могут сказать, что это будет. Подобно фараону и его сорищу во время девятой казни, они находятся во тьме. Даже Римский папа вынужден признать, что провозглашенный им «святой год» не принес ожидаемых плодов, а потому он снова замуровал стену золотыми кирпичами и призывает своих союзников для совместной молитвы об отвращении Армагеддона. Он не понимает, что битва Армагеддона будет произведена силами Бога Иеговы. Правители предчувствуют приближение этой битвы и великих бедствий, но стараются представить себе в уменьшенном или смягченном виде эти бедствия и последствия их, а потому они пьют и пируют совместно, и это дает им возможность разселяться и забыться во время совещаний и обсуждений мер к устранению свидетелей Иеговы. Достойно замечания, что в наши дни все правящие власти всех народов идут именно по такому пути. Валтасар собрал на пир тысячу своих вельмож и этим в символическом виде выражена полнота видимой или земной части организации сатаны. Во исполнение этого прообраза теперь происходит великое пирование во всем «христиа-

низме» и во всех зависимых от него странах, и все они совместно объединены в заговоре против Иеговы и Его помазанных, то есть против служащих Бога Иеговы. Сатана пользуется своими тремя «жабами» или «лягушками», чтобы собрать все нации к грядущей битве. (Откр. 16:13-16). Эти «вельможи» являются главным образом символом принадлежащих ныне к внутренним или приближенным кругам «христианства», которые совместно с царем, то есть главными правящими властями, правят людьми и держат их под своей контрольной властью. Они употребляют значительные количества вина на своем пиршестве, чтобы этим подкрепить свое мужество. Сердца их угнетены предчувствием грядущего, совершиенно так, как предсказал Иисус, а потому сатана заботится о том, чтобы вино дано было отягченным или удрученным сердцам. (Прит. Сол. 31:6; Луки 21:25,26). Это «вино насилий» предназначено против Божьего народа и его дела. Так как сатана потерпел тяжелое поражение в небе, то приверженцы его на земле нуждаются в вине для ободрения, ибо к настоящему времени относятся слова: «Горе живущим на земле (правителям земли)». (Откр. 12:12). Эти правители охвачены смятением и недоумением. Эти «тысяча вельмож» являются также метким образом тех «десяти царей», которые «получат власть на один час», причем срок этот кончается Армагеддоном. «Они имеют одни мысли (то есть общее намерение составить и привести в исполнение заговор против избранных Божьих) и предадут силу и власть свою зверю. Они будут вести брань с Агнцем». — Откр. 17:12-14.

⁷ Место или седалище Валтасара на этом пиршестве было во главе трапезы пирам и вне сомнения он был окружен избранным обществом, причем во всех концах залы пиршства находились вооруженные люди тайной охраны. Вино было красно и, без сомнения, глаза царя тоже были красны. «Вкусив вина, Валтасар приказал принести золотые и серебряные сосуды, которые Навуходоносор, отец его, вынес из храма Иерусалимского, чтобы пить из них царю, вельможам его, женам его и наложницам его». (Дан. 5:2). Выпитое в чрезмерном количестве Вавилонское вино разгорячило и возбудило Валтасара и теперь он чувствовал себя достаточно сильным и предприимчивым, чтобы исполнить волю отца своего, дьявола. Вследствие этого действия его стали беспечными, злостными и пренебрегающими правами других. Здесь мы снова должны подчеркнуть главную и основную цель сатаны, поносить и позорить имя Бога Иеговы, и сатана воспользовался Валтасаром при этом случае для достижения именно этой цели. Преисполненный вина и беззаботности, Валтасар дал приказ, чтобы принесены были золотые и серебряные сосуды, украшенные его отцом из храма Иерусалимского, и поставлены были перед гостями его, чтобы те пили из них. Эти золотые сосуды представляют собою в образе тех людей, которые теперь ревностно прилагают свои лучшие усилия, чтобы прославить имя Иеговы. Питие этого «вина» в наши дни теми, которые показаны в образе сборищем Валтасара, находит свое подобие и исполнение в исполнении воли

сатаны в таких делах, как Лига Народов, всемирный третий суд, мирные заговоры, «святой год», международные совещания о разоружении и в подобных делах, производимых в целях самосохранения и установления благополучия. Гог, главный военачальник сатаны, внушает все эти мысли в умы главарей и вождей «христианства», и, конечно, все они вдохновляются самим сатаной, как он есть главный над ними, сидящий в высоком месте, чтобы руководить всеми действиями против помазанных Иеговы.

⁸ Сосуды в храме Иерусалимском были предназначены для служения Богу Иегове, а не для себялюбивых удовольствий, поэтому такое злоупотребление ими должно было вызвать еще дальнейшее поношение имени Иеговы. Эти сосуды были похищены отцом Валтасара из храма в Иерусалиме и были им увезены в Вавилон, и теперь Валтасар возжелал обесчестить их употреблением во время этой попойки. Отец Валтасара совершил гнусное преступление, похитив эти сосуды из храма, и теперь употребление их этим неверующим, пьяным сбродом должно было причинить тяжелое поношение имени Иеговы. В настоящее время выдающиеся деятели «христианства», которые являются видимым «семенем змея», совершают еще более дерзкое поношение имени Иеговы тем, что они преследуют, подвергают унижениям и без всякого основания жестоко обращаются с остатком верных Бога Иеговы, которые возвещают свидетельство об имени Иеговы и о Царстве Его и каковые верные свидетели возвещают о дне мщения Божия против организации сатаны. Современный Вавилон или «христианизм» охотно осквернил бы эти избранные сосуды Господа, употребляя их недостойным образом в целях издевательства, и для усиления веселья их пьяного разгула. Отметим здесь, что в настоящее время публичная пресса, которая служит агентом пропаганды и как бы устами «христианства» с очевидным наслаждением выставляет свидетелей Иеговы в насмешливом и унизительном виде. «Жены царя», про которых упомянуто в повествовании о пиршестве Валтасара, являются символическим обозначением духовенства, которое сочеталось браком с государственными и политическими властями сего мира. Наименованием же «наложницы» обозначены современные «Иуды», класс «сына погибели», ибо они не законные жены политических властей, но продаются им и правящим властям для своего удовольствия, чтобы быть употребленными в качестве орудий для унизительных действий против свидетелей Иеговы. Класс «иуды», который тоже принимает участие в заговоре, теперь присоединился к открытым выступлениям против помазанных Господа и взыскивает средства, чтобы не только прервать дело Господа, но поставить служителей Иеговы в затруднительное положение и вызвать насильственные действия против них.

⁹ Военная армия Дария во время пира вторгнулась в Вавилон, и Иегова повелел пророку своему сказать касательно этого: «отпустит пленных моих, не за выкуп и не за дары». (Ис. 45:13). Пророчество это, конечно, относится к Христу Иисусу, которого предзначаловал в

образе Дарий, тогда как Валтасар, будучи теперь владельцем сосудов храма, преднаменовал правителей «христианизма», желающих обуздать свидетелей Иеговы и удержать их от правильных и надлежащих действий, чтобы они были употреблены для нечестивых и несвятых целей. Пророк Иеговы сказал также касательно дьявола, действующего чрех своих земных агентов, что он «пленников своих не отпускал домой» (Ис. 14:17), каковыми словами имеется в виду «серебряные сосуды», которыми показано в образе «большое множество», содержащееся ныне в темнице «христианизма» или современного Вавилона. «Христианизм» противится Царству Христа Иисуса, Того, кто больше вторгнувшегося тогда царя Дария. «Христианизм» отказывается дать свидетелям Иеговы полную свободу действий в деле служения их, тогда как вместе с тем Вавилон держит класс «большого множества» в «темнице» и препятствует и не дает им уйти из «темницы». — Исаия 42:7.

¹⁰ Вся организация настроена враждебно к помазанным Иеговы, которые показаны в образе «золотыми сосудами», упомянутыми в пророчестве. Религиозные вожди, политические заправилы и коммерческие гиганты являются особо благоприятствующими лицами в «христианизме», тогда как так называемая «мелюзга» или более мелкого сорта ревнители, вооруженные слуги их и разные приверженцы фактически исполняют самую тяжелую грязную и презренную работу. «Тогда принесли золотые сосуды, которые взяты были из святилища дома Божия в Иерусалиме; и пили из них царь и вельможи его, жены его и наложницы его». (Дан. 5:3). Можно представить себе, что приносившие эти сосуды не обходились с ними почтительностью и бережно. В наши дни вооруженные приверженцы врага, действуя по полученным приказаниям, приводят «золотые сосуды» Господа, то есть остаток верных, которые суть свидетели Иеговы, пред лицом врага, и они обходятся при этом с ними не деликатно и вежливо, но грубо и жестоко, обращаясь к ним с гневными и суровыми словами. Эти верные милостию Иеговы пребывают в единении и согласии с Ним и, повинуясь повелениям Его, покупают у Него «золото, огнем очищенное». (Откр. 3:18). Всякий из этих верных есть сосудом «в почетном употреблении, освященный и благопотребный Владыке». (2 Тим. 2:20,21). Следует заметить здесь, что в пророческом повествовании не упомянуты «серебряные сосуды» и по словам пророчества они не были вынесены а только лишь «золотые сосуды» были вынесены. «Серебряные сосуды» представляют собой в образе класс «большого множества», который содержится под строгим наблюдением в темнице в качестве пленников, какой класс людей в должное время должен будет стать на сторону Иеговы, хотя бы ценою своей жизни. Однако время это еще не пришло. (Откр. 7:9-14). Вынесение этих золотых сосудов означало, что сосуды эти поставлены перед глазами участников пьяного разгула. Таким же образом при исполнении этого прообраза свидетели Иеговы берутся и представляются перед глазами упитых кутил «христианизма». Целью этой

части заговора является выставить свидетелей Иеговы в центре насмешек и поношений, чтобы на них обратили внимание и они стали бы смешны и презрительны. Царь и его вельможи, жены и наложницы пили вино из этих золотых сосудов, чем указано на то, что все это современное нечестивое собрание предается открытым действиям и выступлениям в целях достижения злого замысла этого заговора. Эти древние, как и современные кутилы, будучи упиты вином Вавилона, радуются и веселятся, всяким злоупотреблением над свидетелями Иеговы. В таком виде эти приверженцы «христианизма» обнаруживают, что они стоят на стороне поносящих и позорящих имя Иеговы. Они этим путем облекают сами себя в одежду Баала и отмечают сами себя для предстоящего в близком будущем избиения во время Армагеддона. (4 Цар. 10:18-27; Иерем. 25:33-36). Все нации «христианизма» ныне ненавидят свидетелей Иеговы, как это было предсказано Иисусом, и все эти нации принимают участие в заговоре и делают все, что могут, чтобы поносить имя Иеговы всяческим издевательством и преследованием Еgo свидетелей.

¹¹ Сатана, злой враг, торговал родом человеческим и развертил весь мир. Он напоил своих земных представителей, которые исполняют волю его, преследуя свидетелей Иеговы. «Пили вино и славили богов золотых и серебряных, медных, железных, деревянных и каменных». (Дан. 5:4). Вавилонское вино распивалось из золотых сосудов, взятых из храма Иеговы, и этим увеличивалось веселье правителей и пьяное воодушевление, причем это побуждало их восхвалять все что угодно, кроме Иеговы и тех, которые стоят на Его стороне. Слова этой части пророчества обнаруживают также, что участники этого пьяного разгула суть «семя сатаны», поклоняющиеся дьяволу и его организации. В Божественном повествовании относительно организации сатаны, истолкованной Даниилом (Дан. 2 глава), эта организация изображена под видом металлического истукана, в котором золото показывало в образе самого дьявола, тогда как другие металлы, в порядке своем, показывали остальные части и отделы организации сатаны. По этой причине участники пиршества Валтасара восхваляли во время пьяного разгула своих «богов золотых, серебряных, медных, железных, деревянных и каменных», чем они обнаруживали себя принадлежащими к организации сатаны, которая борется против Иеговы и Царства Его. Современные «халдеи», то есть деятели «христианизма», чтут и поклоняются властью имущим в мирских организациях, и с трепещущим голосом и лицемерно поднятыми руками они восклицают, что «Лига народов есть единственный существующий теперь свет в мире». Таким образом они «заменили истину Божию ложью и поклоняются и служат твари вместо Творца», хотя они устами своими лицемерно и ложно утверждают, что они являются представителями Царства Христа». — Римл. 1:25.

¹² В 1928 году послана была седьмая «казнь», и в следующем году последовал большой крах в коммерческом мире, но тем не менее приверженцы «христианизма» неизменно продолжают поклоняться по-прежнему

и не покаялись в своих злых делах. «Прочие же люди, которые не умерли от этих язв, не раскаялись в делах рук своих, так чтобы не поклоняться бесам и золотым, серебряным, медным, железным, каменным и деревянным идолам, которые не могут ни видеть, ни слышать, ни ходить; и не раскаялись они в убийствах своих, ни в чародействах своих, ни в блудодянии своем, ни в воровстве своем». (Откр. 9:20,21). Теперь, когда возвращение истины все более возрастает, правителям «христианства» дана возможность видеть правильный путь, но они продолжают преследовать верных и истинных свидетелей Иеговы. Составляющие организацию «Христианства» любят выступать в качестве преданных закону, в качестве заботящихся об обеспечении мира и установлении благосостояния, и для этой цели это нечестивое соборище старается влиять на законодателей и исполнителей закона, чтобы подорвать добре имя помазанных Бога и подвергнуть их всякого рода унижениям. Во всех этих злых действиях своих они скрываются за лживым предлогом и утверждением, будто бы свидетели Иеговы являются угрозой для мира и спокойствия теперешних правительств. Когда возвышается истина Божия, то ею выставляется в очень невыгодном освещении лживые учения и дела правителей «христианства», и потому они в ярости своей и для обеспечения успеха своему заговору, заботятся об издании законов в целях лишения свидетелей Иеговы возможности рассказывать людям истину слова Божия, и прибегают к предосудительным действиям для подавления и скрытия истины. Они говорились вместе, чтобы уничтожить свободу речи, свободу печати и свободу выражения пояснения слова Божия. Все это они делают под ложным предлогом, что это мол необходимо для того, чтобы сохранить мир в государстве. Они злоупотребляют золотыми сосудами Иеговы, Его помазанными, то есть свидетелями Еgo, и они хотели бы прекратить дело возвращения свидетельства Иисуса Христа, которое ныне должно быть возвращено. Они безрассудно полагают, что им удастся воспрепятствовать действиям Иеговы и тем более нанести позор на имя Его. Иегова ныне смеется над всем этим пьяным соборищем. (Пс. 2:4). Настало время, когда должно появиться рукописание на стене относительно злого соборища «христианства» и конца его. И оно появилось!

Рукописание

¹³ Люди иногда напиваются, чтобы отогнать от себя горесть и смущение, и в последние годы мы видим, что среди правителей сего мира царит горесть и недоумения. Однако сильное потрясение отрезвит иногда и пьяного и до известной степени возвратит ему способность мышления. Таково было воздействие на Валтасара и пророческий образ этот исполнится. Валтасар и соборище его находились в сильном беспокойстве в связи с приближением мадианитян и персов, и они были пьяны и продолжали пить из золотых сосудов, чтобы подбодрить себя. Таким же образом и правители современного «христианства», который есть организация сатаны, злоупотребляют помазанными Бога Иеговы в попытках своих

внушить себе бодрость духа, но покамест они еще это будут делать их постигнет роковой удар. «В тот самый час вышли персты руки человеческой и писали против лампады на извести стены чертога царского, и царь видел кисть руки, которая писала». — Дан. 5:5.

¹⁴ Слова: «в тот самый час» в их тепершнем значении, очевидно, указывают на тот краткий период времени, во время которого сатана готовляет организацию свою к последнему и решительному бою. (Откр. 12:12). «И десять рогов, которые ты видел, суть десять царей (показанных в образе Валтасаром и его вельможами), которые... примут власть со зверем (то есть с показанным в образе «морским зверем», означающим объединение народов) на один час». (Откр. 17:12). Все они действуют совместно против помазанных Иеговы в то краткое время, когда сатана приготовляется к битве Армагеддона. «Вавилон» есть имя, которым обозначается соборище сатаны, а следовательно Вавилон является образом или представителем организации сатаны, как видимой, так и невидимой, и относительно этого написано: «Великий город Вавилон... в один час пришел суд твой». (Откр. 18:10,19). Это то время, когда появляется рукописание на стене, во исполнение этого пророчества, и факты показывают, что это время началось в 1926 году, когда народ Божий собрался на съезд или конвенцию в Лондоне, во время какового съезда издано было свидетельство под заглавием: «Правителям мира».

¹⁵ «Персты руки человеческой», которыми сделана была надпись на стене, показывают в образе власть Иеговы, которая исполняется Его «десницею», Христом Иисусом. (Матф. 12:28). Господь Иисус в храме пользуется остатком верных в связи с делом своим по осведомлению и предостережению видимой части организации сатаны, и нет сомнения, что невидимая часть организации врага замечает все это. (2 Кор. 3:2,3). Иисус сказал о себе: «Если же Я перстом Божиим (то есть Его властью) изгоняю бесов, то конечно достигло до вас Царствие Божие». (Луки 11:20). Относительно третьей казни Египетской волхвы сказали фараону: «Это перст божий». (Исх. 8:19). Закон, написанный на скрижалях или каменных таблицах «написан был перстом Божиим», то есть невидимою властью Иеговы. (Исх. 31:18). Таким образом Иегова велит Иисусу силой обратить внимание врага на весть и предупреждение о предстоящем падении врага в близком будущем. «персты руки человеческой писали против лампады на извести стены», а следовательно в хорошо освещенном месте, принуждая таким образом участников пиршества видеть надпись. Это показывает в образе, что Иегова не делает ничего тайно или впопыхах, но что Он действует против врага после явного предостережение его, и Господь велит своим свидетелям провозгласить открыто и всенародно о Его судах против врага. Враг никогда не будет в состоянии сказать, что он не слышал и не знал об этом и что он нечаянно пропустил внять тому, что Иегова говорил ему. Иегова показывает это в образе тем, что Он заставил Валтасара и его вельмож заметить и видеть надпись на стене. Лампады Валтасара освещали стены дворца его, и таким же образом ныне истина слова Божия

принудительным образом выдвигается в тот свет, который поддерживается правителями современного Вавилона, то есть «христианизма», и они таким образом вынуждены заметить вести истины, хотят ли они это или нет. В настоящее время правители эти проявляют все признаки смущения и сильного беспокойства, но в то же самое время когда они пьют Вавилонское вино стараясь этим скрыть свое глубокое смущение, они с лихорадочной поспешностью готовятся к войне. И в то время, когда они заняты этим делом, Господь велит поставить перед ними в ярком освещении весть истины, каковая весть по существу говорит: «Вскоре вам придется выступить в битве, которая обозначит поражение ваше».

¹⁶ В Лондоне, в Великобритании, то есть в столице «зверя», провозглашено было предостережение открыто и всенародно в мае месяце 1926 года, и весть эта услышана была правителями «христианизма», но они с насмешкою отвергли эту весть, весть же эта обозначила начало их «опустошительного безчестия». Рукописание или весть, написанная на стене, была осведомлением и предостережением для Валтасара и его собутыльников, и это соответствует казням Египетским, которые тоже служили осведомлением и предостережением правителям видимой организации сатаны. «Царь видел кисть руки, которая писала», но он не видел той силы, которая управляла этой рукой. В наши дни правители «христианизма» видят земных или человеческих представителей Иеговы, которыми Он пользуется для осведомления и предостережения, и правители видели и слышали эту весть, но они не видели духа Иеговы, который руководил представителями Иеговы или служителями Его, когда они возвещают это предостережение им. Рукописание на стене произошло посредством силы Иеговы Бога, и по этой причине тем самым показано в образе то угнетенное состояние в экономическом мире, которое так тяжело теперь ложится на мир. Эта надпись на стене предвещала страшное бедствие царю Валтасару и его войскам, и в исполнение этого пророчества в настоящее время этим предсказана окончательная судьба организации сатаны, которая есть «Вавилон», включая сюда и «христианизм». Возвещение о суде Божием, осведомление и предостережение должны быть даны до приведения в исполнение казни, и в этом является причина, почему свидетели Иеговы принимают участие в возвещении для мщения нашего Бога. Это предостережение должно быть исполнено до возвещения вести, про которую говорил пророк Иеговы: «Гонец бежит навстречу гонцу, и вестник — навстречу вестнику, чтобы возвестить царю Вавилонскому (Валтасару и современным правителям «христианизма»), что город его взят со всех концов, что броды захвачены, и ограды сожжены огнем, и воины поражены страхом». (Иерем. 51:31,32). С 1926 и до 1933 года весть предостережения Иеговы была провозглашена верными свидетелями Его смело и открыто, и тем самым «христианизм» принужден был заметить эту весть предостережения, которая должна быть возвещена до полного падения Вавилона.

¹⁷ Валтасар и его пьяные соутежники принуждены были заметить появление надписи на стене и при этой надписи они несколько отрезвились, в особенности же это сильно подействовало на царя. Правители «христианизма» лишены были всякой возможности не заметить весть предупреждения, которая провозглашается свидетелями Иеговы пред их глазами. Они принуждены были призадуматься хоть до известной степени над этой вестью, причем некоторые из них действительно призадумались над нею очень серьезно. Они этим были отрезвлены на время, но затем это послужило им лишь к тому, что сердца их еще больше ожесточились. «Тогда царь изменился в лице; мысли его смущили его, связи чресл его ослабли, и колени его стали биться одно о другое». (Дан. 5:6). В 1918 году Господь велел, чтобы остаток верных Его сделал всенародное заявление о суде Иеговы, написанном против сатаны и его организации, и чтобы было возвещено предостережение о том, что всякий желающий сохранить жизнь должен стать на сторону Бога Иеговы. Эта весть осведомления и предупреждения была провозглашена по всему «христианизму», и тогда правители почувствовали некоторое ослабление своих ног и колен. На время они прорезвились. Вскоре после того настал в коммерческом мире великий крах и сотрясение, и тогда Вавилон немножко прорезвел был, причем главари проявили признаки угнетенного состояния духа, вместо прежней бодрости. Чрез пророка своего Исаию, Иегова велит им теперь рыдать, так как дни плача их близки. «Рыдайте, ибо день Господа близок, идет как разрушительная сила от Всемогущего. Оттого руки у всех опустились, и сердце у каждого человека растаяло. Ужаснулись, судороги и боли схватили их; мучатся, как рождающая, с изумлением смотрят друг на друга, лица их разгорячились». (Ис. 13:6-8). Но в то время, когда они рыдали плачут, Иегова смеется над ними. — Псалом 2:4.

¹⁸ Это соответствует пророчеству, произнесенному Иисусом, а именно: «И будут знамения в солнце, луне и звездах, а на земле уныние народов и недоумение; и море восшумит и возмутится; люди будут издыхать от страха и ожидания бедствий, грядущих на вселенную, ибо силы небесные поколеблются». (Луки 21:25,26). Несмотря на то, что властелины «христианизма» выдумали Лигу Народов, разные мировые договоры, конференции о разоружении, «святой год» и разные планы по восстановлению благополучия для отдельных наций, тем не менее их вопли продолжаются. В то время произошло, что папе возвращена была его мирская власть и остальные части «христианизма» приняли его политических послов. В 1933 году папа римский провозгласил «святой год», и когда он убедился, что год этот был неудачен, он продолжает рыдать совместно с другими своими союзниками и предлагает им молиться, надеясь что может быть Армагеддон будет предотвращен. Но в то же самое время остаток верных Иеговы с увеличенной ревностью и деятельностью прикрепляет весть Божью высоко на стене, и Господь Бог этим заставляет правителей «христианизма» читать весть эту хотя они и не понимают ее.

¹⁹ В течение многих лет духовенство занимало положение духовных советников у правителей Вавилона или «христианизма». Несмотря на то, что некоторые из этого духовенства суть католики, некоторые протестанты и некоторые евреи, однако все они суть заняты в одном и том же деле за деньги. Вполне понятно, что их призывали к правителям «христианизма» для совета и утешения. «Сильно закричал царь, чтобы привели обаятелей, халдеев и гадателей; царь начал говорить и сказал мудрецам Вавилонским: «кто прочитает это написанное и объяснит мне значение его, тот будет облечен в багряницу, и золотая цепь будет на шее у него, и третьим властелином будет в царстве». (Дан. 5:7). Описание советников этих царя показывает, что в числе их находились не только духовенство разных организаций, но также и профессиональные экономисты, историки, философы и тому подобные современные мудрецы, которые современными Вавилонскими агентами по общественным делам обозначаются «мозгами государства», чем очевидно выражена мысль о чрезвычайной мудрости их. Седьмая «труба» возгромела в 1928 году за Иегову и против сатаны и его организации и вскоре после того, как и следовало ожидать, правящие власти «христианизма» изображенные Валтасаром, начали рыдать, как показано фактами действительности. В 1928 году в Париже состоялась всемирная конференция, с очевидной целью установить и понять значение тех грозных обстоятельств или знамений, осведомлений и заявлений, которые были провозглашены. Это произошло после того, как появилось «знамение на небе, великое и чудное». (Откр. 15:1). Так как настало время для оправдания имени Иеговы, то свидетели Его возгласили звук трубы в виде осведомления и предсторожения, и тогда настало сильное беспокойство среди правителей земных, отчасти вследствие этих действий. Царь Валтасар призвал своих собственных советников и обратился к ним за помощью, и таким же образом правители «христианизма» в наше время собрали своих «мудрых мужей», чтобы мудрость получилась в результате их советов и возможно было бы решить, что именно следует делать. Само собою разумеется, что ни один свидетель Иеговы не был приглашен на эти совещания, ибо эти собрания и совещания враждебно настроены против Бога, и ни один из свидетелей Иеговы не пожелал бы на них присутствовать.

²⁰ Рукописание на стене во время пира Валтасара было начертано на незнакомом языке, неизвестном Валтасару, и если бы он даже прочитал надпись, то не будучи научен этому языку, он не в состоянии был бы истолковать надпись эту. Подобно этому «семь законов, имеющих последние семь казней» не были вестниками человеческой организации и следовательно весть эта не была истолкованием человеческим. Правители видели деятельность свидетелей Иеговы и слышали возвещение их, однако значение и сила их вести нуждалась в истолковании и разъяснении. Валтасару нужно было истолкование того, что он видел на стене, и таким же образом в наши дни

правители «христианизма» желают знать значение событий нашего времени, включая сюда и то, о чем известны свидетели Иеговы, и чтобы установить это, они обращаются к своим собственным священникам и к своим «мудрецам». Не может быть сомнения в том, что деятельность верных свидетелей Иеговы часто подвергалась обсуждению на тайных совещаниях этих «мудрецов» нашего времени. Известно, что так называемые «Понедельничные утренние совещания священников» часто занимались обсуждением этих вопросов, однако без достижения удовлетворительных результатов. Если публичная пресса, которая является агентом пропаганды видимой организации сатаны, начинает уделять внимание деятельности свидетелей Иеговы, то можно с достоверностью сказать, что «мудрецы» «христианизма» уже прежде обсуждали эти вопросы между собою.

²¹ Валтасар прорезвился на краткое время и велел привести пред собою своих советников. «И вошли мудрецы, но не могли прочитать написанного и объяснить царю значение его». (Даниила 5:8). Они вероятно были очень огорчены, когда они, будучи «мозгами» его правительства, явились перед царем, но ни один из них не был в состоянии даже прочитать написанное, а еще менее того объяснить значение его. То же самое происходит и сегодня. Мудрые советники «христианизма» не в состоянии прочитать и понять знамения времени, ибо они не знают слова Божия. В особенности с 1929 года правящие власти «христианизма» обращались к «мудрецам» своей организации, чтобы те объяснили им значение явления «чудных знаков на небе», то есть тех возвещений, которые сделаны свидетелями Иеговы, равно и их деятельности по возвращению свидетельства людям, и в каком отношении это стоит к нынешнему недоумению и унынию на земле. Но никто из мудрецов Вавилонских не был в состоянии прочитать и истолковать надпись, ибо надпись была на чужом им языке. Их Библии этого не показывают. Поневоле воспоминаются слова пророка Иеговы, которые применимы к тому самому сборищу, а именно: «и всякое пророчество для вас то же, что слова в запечатанной книге, которую подают умеющему читать книгу и говорят: «прочитай ее», и тот отвечает: «не могу, потому что она запечатана». (Ис. 29:11). Советники Валтасара без сомнения пытались давать ему советы, но так как они тщательно избегали все, что могло бы обеспокоить царя, то они поспешили сказать, что «все обстоит благополучно, ибо известно насколько крепки наши стены». Так как эти советники находились на служении дьявола, то они, конечно, не могли иметь никаких сведений о тайнах Иеговы. (Пс. 24:14). Подобно этому «мудрецы» нашего времени, советники «христианизма», тщательно избегают предсказывать что либо неприятное или оскорбительное для политических и коммерческих правящих властей. Поэтому они говорят: «не обращайте внимания на этих безумных свидетелей Иеговы, ибо с каждым днем и во всех смыслах мир становится все лучше. Все будет хорошо. Взгляните на силу и устойчивость наших могущественных установлений. Мы останемся на веки».

²² Слова мудрецов Валтасара не удовлетворили его. То же самое происходит и в наши дни. Мудрецы «христианизма» не в состоянии дать своим союзникам удовлетворительные и приятные ответы. «Царь Валтасар чрезвычайно встревожился, и вид лица его изменился на нем, но вельможи его смутились». (Дан. 5:9). Как Валтасар был встревожен и выражение лица его было мрачно и как вельможи его сидели вокруг него с длинными и изумительными лицами, так оно происходит и сегодня. Современная «объединенная сила мозгов», включая сюда и духовенство, в особенности же иерархия римско-католической церкви, делают усилия, чтобы давать советы политическим и финансовым правящим властям, но эти последние имеют лишь очень мало доверия, если вообще еще доверяются, этим советам. Недоумение их увеличивается с каждым днем и они не знают, по какому пути пойти. Недоумение продолжает увеличиваться с 1929 года, почему здесь приводятся некоторые доказательства. В июне месяце 1931 года президент Соединенных Штатов издал отчет, в котором он высказался за мораторий разных задолженных штатов. В июле месяце 1931 года Соединенные Штаты подписали с Францией соглашение относительно иностранной задолженности, и мораторий вступил в силу. Затем последовало совещание за совещанием для изыскания путей обеспечения общих интересов наций в целях предотвращения гибельных последствий войны. Разные нации «христианизма» согласились передать на слом многие из своих военных судов, равно и ограничить другими мерами приготовления к войне, однако беспокойство и страх их увеличивался, и снова они бросились с лихорадочной поспешностью увеличивать составы своих военных судов и приготовления к войне принял небывалые размеры. Затем выдвинут был новый план по восстановлению экономического благосостояния и зародилась надежда, что эта новая экономическая политика выведет мир, в особенности же Соединенные Штаты из критического положения. Все эти меры совместно были пущены в ход в целях предотвращения катастрофы. Каждая нация «христианизма» предлагала свои меры и советы о том, что должно быть сделано и как это должно быть сделано. Папа римский одел свои «святые облачения» и в свою очередь испробовал свое счастье для установления мира и благополучия при посредстве своего «святого года», но в конце концов разочарованно отказался от него, ибо «святой год» не принес никому благополучия, за исключением самого папы и католической иерархии. Ни одно другое учреждение не в состоянии было бы доставить золотые кирпичи для замурования дыры в стене, но надо сказать, что эти золотые кирпичи достались им без особого труда, если не считать само заложение этих кирпичей и выставление на вид блестящих одеяний. Об этих делах здесь упоминается лишь с целью показания растерянности правителей мира и что все советы, данные им «мудрецами» и «мозгами государства» не привели к удовлетворительным результатам.

²³ Надо полагать, что среди вельмож и правителей на пиршестве Валтасара произошло большое смятение и поднялись громкие разговоры, когда мудрецы оказались не в состоянии истолковать слова надписи на стене залы пиршества. Валтасар выразил словами свое неудовольствие, слова эти услышаны были вельможами и стали известны другим, более мелкого сорта гостям, а затем это стало известно и тем, которые подавали вино. Во всяком случае дело дошло до слуха царицы. Вполне очевидно, что царица не присутствовала на пиршестве, ибо она услышала о происшедшем и пришла, чтобы дать совет царю. «Царица же по поводу слов царя и вельмож его вошла в палату пиршества; начала говорить царица и сказала: «царь, вовеки живи! Да не смущают тебя мысли твои, и да не изменяется вид лица твоего». (Дан. 5:10). Когда царица вошла в залу пиршества и увидела встревоженное лицо царя Валтасара, она приветливо произнесла обычное приветствие и сказала ему, чтобы он не падал духом, так как она может посоветовать ему нечто, что поможет ему. Очевидно царица не была женою царя, а матерью его, ибо в повествовании сказано, что жены царя присутствовали на пиршестве и пили вино. Повидимому эта царица-мать представляла собою в образе некоторых лиц сего мира, относящихся приветливо к правящим властям и преданных им, но которые совершенно обособились от религиозных обманщиков, выступающих духовными советниками правителей. Есть некоторые лица, занимающие государственные должности, которые относятся доброжелательно к правящим властям, но которые не питают никакого доверия к лицемерным духовным советникам и не имеют ничего общего с ними. Царица появилась перед царем Валтасаром, но она не предложила ему растолковать значение надписи. Услышав о встревоженном состоянии царя и вельмож его, она пришла посоветовать ему, кто в состоянии дать необходимые пояснения. Это доказывает, что царица показывала в образе некоторых людей сего мира, которые хорошо знают теперь существующие условия мира и которым до некоторой степени знакомы действия Иеговы по отношению к верным людям своим, в особенности же действия Его с ними и с делом свидетельствования их во время мировой войны с 1914 и до 1918 года. Как видно, то выступление царицы матери послужило к тому, что внимание царя было обращено на Даниила, и этим показаны в образе те, которые обращают внимание правящих властей на свидетелей Иеговы. В то время Даниилу было уже около ста лет, и после служения своего Навуходоносору он, повидимому, ушел из государственной службы и не был в близких отношениях знакомства с Валтасаром. Царица-мать, которой обо всем этом было известно, обратила внимание царя на Даниила, упомянув о том, что им было сделано в прошлые годы. Из этого усматривается, что ни один из мудрецов Вавилонских не рекомендовал Даниила царю. Подобным образом, как показывают факты действительности, ни один из мудрецов «христианизма», то есть из духовенства и их союзников, никогда не посоветует, чтобы кто либо из

свидетелей Иеговы был приглашен для совета или чтобы он высказал свое мнение относительно теперешних обстоятельств в мире. Никто из них даже не посоветует, чтобы кто либо из свидетелей Иеговы был спрошен о том, имеют ли события теперешнего времени какое либо отношение к Иегове и к пророчествам Его, написанным в древние времена. Однако в настоящее время есть некоторые люди, которые во время мировой войны

заметили, как в то время обращались с теми, которые были верны Иегове. Эти люди заметили также, что верные последователи Христа Иисуса были единственными на земле, которым Господь дал способность правильного истолкования того, что в настоящее время угрожает истреблением мира.

*(Продолжение этого параграфа
и окончание 1 части следует)*

